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Τα οικονομικά οφέλη για τα Βαλκάνια εάν όλες οι 
χώρες της περιοχής ενταχθούν στην ΕΕ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η Βουλγαρία, η Ρουμανία, η Κροατία και η Ελλάδα είναι μέλη της ΕΕ. Εάν ΠΑΕ οι 
υπόλοιπες χώρες OCO περιοχής ενταχθούν στην Κοινότητα, θα τα Βαλκάνια 
μετατραπούν ΟΑ ένα αρκετά ελκυστικό ΑΕΑ τους επενδυτές κέντρο.

Τα οικονομικά οφέλη ΑΕΑ τις ίδιες τις βαλκανικές χώρες είναι αδιαμφισβήτητα – 
πρόσβαση στην ελεύθερη ευρωπαϊκή αγορά, στα ευρωπαϊκά ταμεία, Dio 
συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη των χωρών μελών, επιδοτήσεις για την 
εγχώρια αγροτική παραγωγή. Το ενιαίο νόμισμα από πλευράς του θα μειώσει το 
κόστος της δανειοδότησης, ενώ για τις μικρές και μεσαίες χώρες των Βαλκανίων 
το ζήτημα αυτό αποτελεί ζήτημα επιβίωσης.

Η διάγνωση Oui βαλκανικών χωρών ΕΙΝΑΙ ΚΟΙΝΗ

Όλες ΕΧΟΥΝ Προβλήματα IA OCI ανταγωνιστικότητα λόγω OCO γραφειοκρατίας, 
διαφθοράς OCO ΠΑΕ OCO Ðáéäåßáò. Όλες υπέστησαν ζημιές από τις 
χρηματοοικονομικές αναταραχές λόγω των ανοιχτών τους οικονομιών και των 
εμπορικών συναλλαγών τους με τη Δυτική Ευρώπη. Τα προβλήματα στην 
Ευρωζώνη συρρίκνωσαν τη ζήτηση εμπορευμάτων εισαγωγής που μείωσε και το 
ύψος των εξαγωγών των βαλκανικών χωρών. Άλλο πρόβλημα που οι χώρες της 
περιοχής αντιμετωπίζουν είναι η μεγάλη ανεργία.

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται και απόσυρση των επενδυτών. Οι μεγάλες 
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ξένες τράπεζες που κατεύθυναν τεράστια κεφάλαια στην περιοχή, τώρα τα 
αναπροσανατολίζουν προς χώρες στις οποίες αναμένεται μεγάλη οικονομική 
άνοδος.

Η μοναδική διέξοδος για thn ανάπτυξη της οικονομίας των χωρών της περιοχής 
είναι κοινή και είναι η πορεία των μεταρρυθμίσεων.

Τα Βαλκάνια – μία περιοχή ΑΕΑ πολυακουσμένα Επενδυτές

Εως ότου υπαρχει ανταγωνισμός ΜΕΤΑΞΥ oui βαλκανικών χωρών ΑΕΑ τη 
προσέλκυση ξένων επενδύσεων, γίνεται σαφές ότι οι τα ξένες εταιρείες 
αντιμετωπίζουν Βαλκάνια σαν μία περιοχή. Εκτός από την προσέλκυση νέων 
κεφαλαίων από την Ευρώπη, τις ΗΠΑ και την Ασία, τα τελευταία χρόνια 
παρατηρείται νέα τάση, Όλο και περισσότερες εταιρείες από τα Βαλκάνια 
επενδύουν στις γειτονικές τους χώρες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΔΝΤ, το μεγαλύτερο ΑΕΠ παράγουν η Ελλάδα, η 
Ρουμανία και η Βουλγαρία. Οι διαφορές στις οικονομίες των χωρών της περιοχής 
είναι μεγάλες, καθώς και στις αγορές, το επιχειρηματικό κλίμα και την φορολογία 
τους. Παρόλα αυτά μπορούμε να μιλάμε για ενιαία επενδυτική αγορά στα 
Βαλκάνια. Σύμφωνα με τα στοιχεία τα τελευταία έξι χρόνια τα περισσότερα 
κεφάλαια οι ξένες εταιρείες έχουν επενδύσει στη Ρουμανία, Βουλγαρία και Κροατία.

Οι επενδύσεις Oui γειτονικών χωρών Στη Βουλγαρία

Τις μεγαλύτερες Επενδύσεις Adu τις βαλκανικές χώρες στη Βουλγαρία έχει κάνει η 
Ελλάδα – 3,5 δις. ευρώ για τα τελευταία 12 χρόνια, με το οποίο η Ελλάδα 
κατατάσσεται στη δεύτερη θέση στην κατάταξη των επενδυτών στη Βουλγαρία. 
Αυξήθηκε και το ενδιαφέρον των ρουμανικών εταιρειών προς τη Βουλγαρία.

ΟΙ βουλγαρικές Επενδύσεις ΣΤΗΝ Περιοχή

ΟΙ βουλγαρικές Εταιρείες έγιναν ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ δραστήριες óôéò επενδύσεις στην 
περιοχή. Οι προτιμητέες χώρες είναι η Σερβία, η Ρουμανία, η Δημοκρατία της 
Μακεδονίας,. Περισσότερες από 1.000 εταιρίες με βουλγαρική συμμετοχή 
καταχωρήθηκαν στη Ρουμανία, όπου οι βουλγαρικές επενδύσεις προς το παρόν 
ξεπερνούν τα 50 εκ.ευρώ. Βουλγαρικές τράπεζες έχουν μερίδια σε 
χρηματοπιστωτικούς θεσμούς στην Αλβανία και τη Δημοκρατία της Μακεδονίας. 
Βουλγαρικές ασφαλιστικές εταιρείες διείσδυσαν στις αγορές της Ρουμανίας, 
Σερβίας και Δημοκρατία της Μακεδονίας. Η βουλγαρική φαρμακευτική βιομηχανία 
επένδυσε σε παραγωγικές μονάδες στη Σερβία, ενώ οι βουλγαρικές επιχειρήσεις 
πετρελαίου στη Ρουμανία και Σερβία. Στην Αλβανία λειτουργεί βουλγάρικο 



εργοστάσιο για παραγωγή αναψυκτικών. Στη Σερβία και την Αλβανία εργάζονται 
οι μεγαλύτερες βουλγαρικές οικοδομικές εταιρείες με εμπειρίες στην οδοποιία, 
ενώ η κατασκευή του δικαστικού μεγάρου στην πρωτεύουσα του Κοσόβου 
ανατέθηκε σε βουλγαρική εταιρεία.

Δραστήριες ΟΙ εμπορικές συναλλαγές ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

ΟΙ βουλγαρικές Εξαγωγές ΑΕΑ OCI περιοχή ΠΑΕ ακριβέστερα ΑΕΑ τη Ρουμανία, 
Ελλάδα, Σερβία, Δημοκρατίας OCO Μακεδονίας, Κροατία ΠΑΕ Αλβανία ανέρχονται 
ΟΑ περίπου 4,2 δις. ευρώ. Το εμπορικό ισοζύγιο της Βουλγαρίας με όλες τις 
γειτονικές της χώρες είναι θετικό. Τις μεγαλύτερες εμπορικές συναλλαγές έχει με 
τη Ρουμανία και σε δεύτερη θέση – με την Ελλάδα. Με τις υπόλοιπες χώρες το 
ύψος των εμπορικών συναλλαγών είναι αρκετά μικρό.

ΑΕΑ OCI ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Η. Ενεργειακή Υποδομή εξετάζεται ΟΑ πιο ευρεία κλίμακα – ΑΕΑ OCI περιοχή OCO 
Αραβία Ευρώπης. Η Βουλγαρία είναι μία από τις χώρες της περιοχής που εξάγουν 
τις μεγαλύτερες ποσότητες ηλεκτρικού ρεύματος, μαζί με τη Σερβία και τη 
Ρουμανία. Αναμένεται έως το 2020 η χώρα να εξάγει σε ετήσια βάση μεταξύ 7 και 
16 εκ. μεγαβατώρων ηλεκτρική ενέργεια και να καταταχθεί σε δεύτερη θέση μετά 
την Ουγγαρία.
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